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n - rcf,?.6 der Beilagen zu den Stenographlschen Proto~n.l,!~ 
des Nationalrates XYlll. Geseugebungspc,wde 

A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. Gaigg 

und Kollegen 
an den Bundesminister für Justiz 

betreffend Ladendiebstähle 

In den OÖ-Nachrichten vorn 15. Oktober 1992 wurde berichtet, daß 
der direkte Schaden, der durch Ladendiebstähle entsteht, für 

das Jahr 1992 5 Mrd. S betragen wird. Der wahre Schaden soll 
bei ca. 8 Mrd. S liegen, da ein sehr großer Teil der 

Bagatelldiebstähle nicht gemeldet wird. Von der Seite der 
Wirtschaft wurde schon seit Jahren ein verbessertes 

Instrumentarium gegen diese Form von Kriminalität gefordert, da 
für kleinere und mittlere Gewerbetreibende die Ladendiebstähle 
zu einer außerordentlich hohen finanziellen Belastung geworden 
sind. Gerade diesen ist es nicht möglich, aufwendige 
Alarmanlagen anzuschaffen oder einen Hausdetektiv anzustellen. 
Aus diesen Gründen heraus ist es verständlich, daß die 

Gewerbetreibenden mit großer Sorge den neuen Entwurf zum 
Ladendiebstahlgesetz betrachten und Sorge vor dem fast 
sanktionslosen "Freigriff" haben. Daher richten die gefertigten 

Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für Justiz folgende 

A n fra g e : 

1) Wie viele Verurteilungen gern. § 127 StGB hat es in den 

letzten 3 Jahren in den vier OLG-Sprengeln gegeben? 

2) Wie viele davon betrafen Ladendiebstähle? 
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3} Wie viele gerichtliche Anzeigen wegen Ladendiebstählen 
hat es in den letzten 3 Jahren, aufgeschlüsselt auf die 

vier OLG-Sprengel, in ganz Österreich gegeben? 

4} Wie oft war der Wert des Tatobjekts bei Ladendiebstählen 

unter bzw. über 1000,- Schilling? 

5} Sind Ihnen Fälle bekannt, wo Ersttäter wegen eines 

Ladendiebstahls nach § 130 StGB verurteilt wurden und 
wenn ja, in welchen OLG-Sprengeln und wie oft? 

6} In wie vielen Fällen wurde bei Ladendiebstählen 
Untersuchungshaft verhängt? 

7) Wie hoch ist der Anteil an Ausländern bei Diebstählen 
nach § 127 StGB insgesamt? 

8) Wie hoch ist der Anteil an Ausländern bei 
Ladendiebstählen gern. § 127 StGB? 
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